



**ROMÂNIA**

**CONSILIUL JUDEȚEAN ARAD**

**310003 - Arad, strada Corneliu Coposu, nr. 22**



Tel. 0040-357-731100

<http://www.cjarad.ro>



ISO 9001

LL-C (Certification)

Fax. 0040-357-731280

[consiliul@cjarad.ro](mailto:consiliul@cjarad.ro)



Nr. 4.836/27.02.2024

## REFERAT DE APROBARE

**privind aprobarea încheierii Actului adițional nr. 3 la Acordul de asociere încheiat între Municipiul Oradea, Municipiul Arad, Județul Arad și Județul Bihor în vederea achiziționării în comun a serviciilor de actualizare a Studiului de fezabilitate al obiectivului de investiții „Drum expres Arad - Oradea”**

### 1. Descrierea situației actuale

Pentru zona de vest a României, în domeniul infrastructurii rutiere construirea drumului expres Arad – Oradea este o prioritate. Pentru realizarea acestui obiectiv de investiții s-a constituit un parteneriat între cele 4 UAT-uri interesate, respectiv Județul Arad, Municipiul Arad, Județul Bihor și Municipiul Bihor.

Prin Hotărârea Consiliului Județean Arad nr. 324/30.10.2020 s-a aprobat constituirea unui parteneriat între Compania Națională de Administrare a Infrastructurii Rutiere S.A., Municipiul Oradea, Municipiul Arad, Județul Arad și Județul Bihor, în vederea implementării proiectului de infrastructură „Drum expres Oradea-Arad”. Prin Hotărârea Consiliului Județean Arad nr. 321/22.10.2021 s-a aprobat modificarea denumirii obiectivului de investiție în „Drum expres Arad - Oradea”.

Prin Hotărârile Consiliului Județean Arad nr. 279/28.07.2022 și nr. 291/18.08.2022 s-a aprobat încheierea unor acte adiționale la Parteneriatul de implementare pentru realizarea obiectivului de investiții „Drum expres Arad - Oradea”;

Prin Hotărârea Consiliului Județean Arad nr. 11/20.01.2021 s-a modificat prin actul adițional nr. 1 Acordul de asociere dintre Municipiul Oradea, Municipiul Arad, Județul Arad și Județul Bihor pentru achiziționarea în comun a serviciilor de actualizare a Studiului de fezabilitate al obiectivului de investiții ”Drum expres Arad- Oradea”.

Prin Hotărârea Consiliului Județean Arad nr. 329/28.09.2022 s-a modificat prin actul adițional nr. 2 Acordul de asociere dintre Municipiul Oradea, Municipiul Arad, Județul Arad și Județul Bihor pentru achiziționarea în comun a serviciilor de actualizare a Studiului de fezabilitate al obiectivului de investiții ”Drum expres Arad- Oradea”

### 2. Motivele de fapt care impun reglementarea respectivă, rațiunile care au determinat inițierea proiectului de hotărâre

Prin Acordul de asociere părțile au convenit asupra modalității de achiziționare în comun a serviciilor de actualizare a Studiului de fezabilitate aferent obiectivului de investiții ”Drum expres Arad - Oradea”.

La data încheierii Parteneriatului și a Acordului de asociere, părțile implicate intenționau realizarea obiectivului de investiții prin accesarea unei finanțări europene nerambursabile în temeiul art. 5 din O.U.G. nr. 101/2020 privind unele măsuri pentru implementarea proiectelor cu finanțare din fonduri europene nerambursabile în vederea evitării riscului de dezangajare pentru perioada de programare 2014-2020.

Ulterior, în scopul realizării interconexiunii/joncțiunii dintre Drumul expres Arad – Oradea și Legătura Centura Oradea (Girație Calea Sântandrei) – Autostrada A3 (Biharia), s-a propus realizarea unui drum de legătură care va asigura conexiunea Drumului expres Arad – Oradea cu rețeaua rutieră de pe teritoriul Ungariei, respectiv autostrada M44. În acest, între parteneri a fost încheiat Actul adițional nr. 1 din 10.08.2022 la Parteneriatul de implementare.

De asemenea, denumirea obiectivului de investiții a fost modificată din "Drum expres Oradea – Arad" în "Drum expres Arad – Oradea".

Prevederile enumerate mai sus au fost armonizate cu prevederile acordului de asociere, prin încheierea Actului adițional nr. 2 aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Arad nr. 329/28.09.2022 privind aprobarea încheierii Actului adițional nr. 2 la Acordul de asociere încheiat între municipiul Oradea, municipiul Arad, județul Arad și județul Bihor în vederea achiziționării în comun a serviciilor de actualizare a Studiului de fezabilitate al obiectivului de investiții „Drum expres Arad - Oradea”..

**3. Schimbări preconizate prin propunere**

Prin adoptarea acestei hotărâri, se va încheia Actul adițional nr. 3 la Acordul de asociere.

**4. Argumentarea oportunității și eficienței propunerii prin compararea obiectivelor propuse cu rezultate existente în domeniul supus reglementării, în baza unor informații reale, exacte și complete**

Măsurile propuse sunt menite să asigure dezvoltarea infrastructurii de transport rutier și eficientizarea rezultatelor proiectului de investiții, în acord cu scopul avut în vedere la încheierea Acordului de asociere.

**5. Impactul economic, social, impactul asupra mediului, după caz**

Nu este cazul.

**6. Efectele proiectului de hotărâre asupra hotărârilor Consiliului Județean Arad în vigoare**

Nu este cazul.

**7. Consultări efectuate în vederea elaborării proiectului de hotărâre, după caz**

Nu este cazul.

**8. Temeiul legal care stă la baza adoptării hotărârii**

- Prevederile art. 173 alin. (1) lit. c și d și alin. (5) lit. b din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ;
- Prevederile Hotărârii Consiliului Județean Arad nr. 324/30.10.2020 privind aprobarea constituirii unui parteneriat între Compania Națională de Administrare a Infrastructurii Rutiere S.A., Municipiul Oradea, Municipiul Arad, Județul Arad și Județul Bihor, în vederea implementării proiectului de infrastructură „Drum expres Oradea- Arad”;
- Prevederile Hotărârii Consiliului Județean Arad nr. 321/22.10.2021 pentru modificarea denumirii obiectivului de investiție „Drum expres Oradea- Arad”;
- Prevederile Hotărârii Consiliului Județean Arad nr. 279/28.07.2022 privind aprobarea încheierii unui act adițional la Parteneriatul de implementare încheiat pentru realizarea obiectivului de investiții „Drum expres Arad - Oradea”;
- Prevederile Hotărârii Consiliului Județean Arad nr. 291 /18.08.2022 privind aprobarea încheierii Actului adițional nr. 2 la Parteneriatul de implementare încheiat pentru realizarea obiectivului de investiții „Drum expres Arad - Oradea”
- Prevederile Hotărârii Consiliului Județean Arad nr. 11/20.01.2021 privind modificarea Acordului de asociere încheiat între Municipiul Oradea, Municipiul Arad, Județul Arad și Județul Bihor în vederea achiziționării în comun a serviciilor de actualizare a Studiului de fezabilitate al obiectivului de investiții "Drum expres Oradea - Arad"
- Hotărârea Consiliului Județean Arad nr. 329/28.09.2022 privind aprobarea încheierii Actului adițional nr. 2 la Acordul de asociere încheiat între municipiul Oradea, municipiul Arad, județul Arad și județul Bihor în vederea achiziționării în comun a serviciilor de actualizare a Studiului de fezabilitate al obiectivului de investiții „Drum expres Arad - Oradea”
- Prevederile Acordului de asociere încheiat în vederea achiziționării în comun a serviciilor de actualizare a Studiului de fezabilitate al obiectivului de investiții "Drum Expres Arad – Oradea”.

**Președinte  
Cionca Iustin**